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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:353 av Lars Mejern Larsson (S)
Vår nationella beredskap
[bookmark: _Hlk56673715]Lars Mejern Larsson har frågat mig om jag avser att ta några initiativ för att bättre nyttja våra resurser genom bättre samordning mellan våra myndigheter och tillvarata utvecklingsprojekt likt ”The Elephant”, för att ytterligare effektivisera den nationella skogsbrandsläckningsförmågan.
Det är av stor betydelse att Sverige har god förmåga att genomföra effektiva räddningsinsatser vid omfattande bränder och andra olyckor. En god räddningstjänstförmåga ställer krav på en väl etablerad samverkan mellan räddningstjänstaktörerna och att samhällets samlade resurser, såväl offentliga som privata, kan användas så effektivt som möjligt.  
Det är kommunerna som ansvarar för att räddningstjänsten planeras och organiseras så att räddningsinsatserna kan påbörjas inom godtagbar tid och genomföras på ett effektivt sätt inom sina geografiska områden. Om en kommuns räddningstjänstresurser är otillräckliga vid en omfattande räddningsinsats kan räddningstjänsten begära stöd från andra kommuner och statliga myndigheter. En sådan begäran kan exempelvis avse behov av helikoptrar och flygplan för brandsläckning. 
Staten ska kunna stödja kommunerna på olika sätt vid omfattande räddningsinsatser. Myndigheten för samhällsskydd och beredskap (MSB) ska exempelvis ha förmåga att bistå med förstärkningsresurser. Myndigheten analyserar löpande, i nära samverkan med kommunerna och andra berörda aktörer, behov av och tillgång till förstärkningsresurser för brandsläckning från luften. Inom ramen för detta har MSB väl etablerade kontakter med nationella och internationella företag som är verksamma inom området, t.ex. Werma AB som utvecklat ”The Elephant”. För att stärka statens förmåga inom området har MSB tillförts 65 miljoner kronor 2019 och 15 miljoner kronor årligen från 2020. Myndigheten har därför kunnat förbättra sina möjligheter att bistå med exempelvis materiel för skogsbrandsläckning samt helikoptrar och skopande plan för brandsläckning.

[bookmark: _GoBack]Riksdagen har i oktober i år beslutat propositionen En effektivare kommunal räddningstjänst. Lagändringarna syftar i grunden till att kommunerna i samverkan ska kunna genomföra snabba och effektiva räddningsinsatser. Bland annat ställs krav på att samtliga kommuner ska ha en ständig funktion för övergripande ledning av räddningstjänstverksamheten och att MSB i vissa fall ska få prioritera och fördela tillgängliga förstärkningsresurser vid räddningsinsatser. Lagändringarna träder i kraft den 1 januari 2021. 
Regeringen har således vidtagit flera åtgärder för att stärka statens förmåga att stödja kommunerna vid omfattande räddningsinsatser. Att bedöma vilka typer av räddningstjänstresurser som behövs för t.ex. brandsläckning från luften är fortsatt ett ansvar för kommunerna och ansvariga statliga myndigheter. 
Regeringen kommer att noga följa utvecklingen av Sveriges samlade räddningstjänstförmåga vid omfattande bränder och andra olyckor och kommer vid behov att vidta förändringar på området.
Stockholm den 25 november 2020
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